项目建设"加速跑" 追"新"逐"质"向未来

一白城市重大项目建设加快推进

城市晚报白城讯 一处处如火 如荼的施工现场,让人感受到白城 砥砺奋进的足音;一个个重大项目 拔地而起,气势磅礴地掀起了白城 经济社会高质量发展的新浪潮…… 炎炎盛夏,骄阳似火,却依然挡不住建设者们施工的劲头。走进大安市中广核吉西基地鲁固直流 10万千瓦熔盐塔式光热项目建设现场,塔吊林立,机械轰鸣,大型运输车辆往来穿梭,建设者们坚守一线、挥汗如雨,全力冲刺工程进度,掀起了施工建设新高潮。

该项目是东北地区首座光热电站,也是我国高纬度地区塔式光热技术的首例实践,项目于2023年9月18日开工建设。作为吉林省塔式光热的先行者,中广核新能源吉林分公司建设了新能源实验室及塔式光热技术研发平台,通过自主研发和技术攻关,培育出一套完整的塔式光热熔盐电站解决方案,涵盖方案遴选、项目开发、优化设计、整体建设及一体化运维等全流程技术力量。这些实践数据和技术标准,不仅填补了行业空白,也为行业技术创新提供了重要参考。

通榆县开通镇跃进村

今年种植100公顷小冰麦,将于7月中旬开始收割。

豆,实现一季双收,每公顷

耕地纯收入可达6万多

(左)在与农户观察小冰麦

一茬种植白菜或者黄

图为该村党组织书记

记者 李晓明 摄

目前,该项目土建施工整体已完成85%,安装施工整体完成50%。

在通榆云镜(吉林)智算中心 4700平方米的智算中心厂房内,施 工人员正在对智能化机电系统进 行安装调试。该中心规划建设 5000PFlops混合精度算力,相当于 百万台高性能计算机的协同运算 能力。项目深度融合"云一边一端"技术架构,不仅可支撑智慧农业、低空经济等前沿领域的大模型 训练,其自主研发的微型智算终端 更开创了"口袋里的超级计算机" 新纪元。

"云智算终端产品除了手机以外,还有智慧电脑,智慧电脑和手机一样,作为智算运用的终端与各个运用场景包括大模型、我们自研的应用软件,都可以进行有效连接,用很低的成本服务到千行百业当中。"公司董事长周国权说。

当前,吉牛食品20万头肉牛屠宰加工项目主体建设已经完成,等待设备到场安装,预计7月份可以试生产。该项目的建设有利于肉牛产业向集约化、规模化发展,对保障食品安全、发展区域经济、促

进农村经济发展、增加农村收入具有重要意义。项目投产后年产值约52亿元,利税约2200万元,直接解决就业人口460人左右。

项目兴则经济兴,项目强则发展强。今年以来,白城市树牢"项目为王"理念,启动实施新一轮项目建设三年攻坚行动,坚持把重大项目建设作为推动高质量发展的"强引擎"和"硬支撑",持续保持重大项目在全市经济社会发展中的示范引领作用,高效率服务项目,高强度推进项目,高质量建设项目,全力以赴推进重点项目建设提速提质提效。

据了解,今年1至5月份,白城市固定资产投资同比增长29.5%。 其中,产业项目投资增长52.9%,占全部投资比重达86.9%,项目质量进一步提高。目前,全市已开复工项目166个,开复工率达92%。

一幕幕推动发展的拼搏场景,一组组生动鲜活的数字,清晰记录着白城市在重大项目建设中取得的成效。白城正在用大项目、好项目的落地见效,凝聚起推动高质量发展的强劲动力。 记者 张赫

"四色检查法"筑牢辖区企业安全防线

城市晚报白城讯 为提升辖区企业安全生产风险辨识和隐患治理能力,日前,白城经济开发区消防救援大队举办专题培训。来自辖区各企业的安全管理人员及相关负责人参加,重点学习并掌握了"四色安全风险检查法"。

培训中,消防救援大队 防火监督员系统讲解了该检 查法,将建筑火灾隐患划分 为4个等级并用不同颜色标 识。结合典型案例,详细剖析了各类场所常见的火灾隐患识别方法,指导企业如何将此法有效融入日常安全巡查与隐患排查治理体系。

参训人员表示,"四色检查法"直观清晰,操作性强,为日常隐患排查提供了明确方向和实用工具,有助于精准识别不同等级的风险隐患并采取相应管控措施,更有效地落实安全责任。

记者 吴冰

搭台送岗 就业惠民

城市晚报白城讯 为充分发挥党建引领作用,解决居民就业需求,近日,大安市长虹街道民主社区党组织联合辖区共建单位企业,举办红色引领·多彩长虹"石榴籽"党建大集暨第二期就业服务专场招聘会。

招聘会通过社区"搭台"、居民"赶集"的方式,让辖区居民们感受到"家门口"的便民服务。现场设置求职招聘、免费图书、健康义诊等展位,涵盖家政、手工、商贸、医疗等多种职业类型,满足不同群体的求职需求。社区的老年朋友还献上了歌舞。

三句半等文艺表演。

社区工作人员为求职者 提供就业政策解读、职业指导、权益维护等服务,帮助他 们了解就业形势和相关政策。企业招聘人员向求职者 介绍岗位要求、薪资待遇等 信息,耐心解答求职者的疑问。据了解,招聘会现场初步达成就业意向118人。

长虹街道办事处相关负责人表示,本次招聘会为求职者量身推荐14家单位30余个涵盖不同领域、适合不同群体的就业岗位。为就业困难者拓宽了就业渠道,解决了企业招工引才的难题。记者张赫

共筑禁毒防线 守护健康成长

城市晚报白城讯 日前, 白城市强制隔离戒毒所联合 蚂蚁力量儿童义工团开展主 题为"健康人生 绿色无毒" 的禁毒宣传教育活动。

活动中,白城市部分小学生参观了市强制隔离戒毒所内禁毒教育基地,并通过图文展板、毒品模型展示和真实案例视频,直观地了解了毒品的种类和危害;工作人员为他们进行了禁毒知识培训,为禁毒

小卫士颁发证书。"参观禁毒教育基地后,我知道了毒品会危害自己的身体和家庭,以后我们要牢记远离毒品,主动学习更多禁毒知识,做守护安全的小卫士。"参观的小朋友马锦程说。

参观结束后,他们还走上街头,化身禁毒宣传员,向来往的市民发放禁毒宣传手册,讲解毒品的危害和禁毒知识。 记者 薛睿

提升监测技术水平 发挥前沿哨兵作用

城市晚报白城讯 近日, 省生态环境监测中心专家考 核组到镇赉县生态环境监测 站,开展监测技术人员持证 上岗现场考核工作。

考核内容分为基础理论、 基本技能操作和样品分析三 个方面,考核组综合运用理论 笔试、样品分析操作演示、现 场提问以及盲样考核等多种 方式,对参加考核人员展开了 全方位的严格考核。此次参 加持证上岗考核人员有10人, 共14个项目、36项次,参考人 员全部通过考核。

多年来,为稳步提升生态环境监测质量,白城市生态环境局镇赉县分局高度重视环境监测站监测能力建设,投入大量资金购置仪器设备、药品等监测物资,加大监测技术培训力度,不断提升监测人员监测技术水平。

记者 张赫

感受高质量发展新气象

2025年"高质量发展中国行•创新赋能智绘吉林"考察团走进白城

城市晚报白城讯 近日,2025 年"高质量发展中国行·创新赋能 智绘吉林"考察团成员来到白城市,围绕科技创新、产业升级、生态 保护等领域开展调研采访。来自 全国各地全网粉丝量超1亿的20 余位正能量网络名人,网络文明伙 伴和国际在线、中国青年网等中央 重点新闻网站以及微博、抖音、快 手等全国头部互联网平台的资深 记者,通过直播、短视频、图文报道 等多种形式与广大网友互动交流, 分享所见所闻、所思所感,有效凝 聚助力白城高质量发展明显进位 的网络共识和行动力量。

在吉林省来贝农业科技有限责任公司,考察团成员参观了牛粪和秸秆发酵处理场、生产车间、全自动基质生产线、水稻育苗试验大棚,看到了公司利用现代化全自动生产设备生产生物质有机育苗基质的过程,把有机固体废物进行循环利用,真正将"保护黑土地"落到了实处。

在吉林协联生物科技有限公

司,大家来到有机肥生产车间和柠檬酸包装车间,了解到了"柠檬酸生产制造+盐碱地改良技术及产品研发服务+土地承包农业种植"的"一二三产深度融合、绿色循环发展"农业产业化新模式和白城盐碱地治理模式。

近年来,白城通过产业融合构建起完整的绿色发展链条,既有效治理了盐碱地,又推动了农业增效、农民增收,展现出白城在探索特色农业发展路径上的非凡魄力,为全国盐碱地综合利用提供了"白城方案"。

科普博主沈容膝说:"我感受到东北人民、白城人民对土地的热爱,从开始对土壤的改造、到对肥料的加工、再到后期的农作物选择,体现了对农业高质量发展的不懈追求。"

在白城天原生态农业开发有限公司,以农业高新技术为支撑,与科研团队共建的茭白科技小院展现在大家眼前。该公司致力于改良盐碱地农作物研究,让有着"水中人参"

美誉的南方茭白落户白城,同时为盐碱地农作物种植提供了新方向,更为盐碱地农业发展注入新动能,有力推动白城农业迈向科技含量高、附加值高的高质量发展新阶段。

"我感触最深的就是茭白种植, 盐碱地长出南方作物了,品相也好、 口感更好,我更希望茭白种植可以 延伸到祖国大地所有的盐碱地上。" 教育博主信之约深有感触地说。

在白城绿电产业示范园区,考察团成员走进吉电能谷(白城)储能投资有限公司展厅,了解从基础材料制造、零部件生产到电池装配、储能系统集成,再到废旧电池材料回收利用的铅碳电池储能全产业链,感受白城在绿色能源转型和产业升级中展现出的坚定决心与强大竞争力。

"我会利用互联网平台上百万粉丝的优势,向更多人去推介白城, 让更多人了解白城、爱上白城。"旅行博主行者陆远表示。

记者 王洪波

优质医疗"零距离"义诊活动惠民生

城市晚报白城讯 为优化区域医疗资源配置,提升县级医院诊疗服务能力,自城中心医院积极开展巡回医疗工作。目前,由该院呼吸内科、儿科、消化内科等科室专家组成的医疗团队,奔赴第二季度巡回医疗的第三站——镇赉县人民医院,开启了一场送医惠民的暖心之旅。

义诊现场,前来咨询问 诊的群众络绎不绝。专家团 队与就诊群众面对面地深人 交流,认真倾听群众诉求,凭 借丰富的临床经验,专业解答各类疾病问题,并提供科学合理的就医建议和用药指导。同时,还向群众普及常见疾病的防治知识,帮助大家养成健康生活方式。"不用长途奔波,在家门口就能得到三甲医院专家的诊疗和建议,真是既方便又贴心。"现场群众纷纷点赞。

专家们还开展教学查房工作,分享诊疗理念和技术经验,有效提升了当地医务人员疾病规范化诊疗意识和临床诊疗水平。 记者 张赫